



热线 18970369319

逛夜市、找工作,这看起来本不相干的事,如今在上饶,因“招聘夜市”碰撞出新火花。据悉,为促进离校未就业毕业生及返乡人员充分就业,让更多的人在家门口找到心仪的工作,今年以来,我市各级人社部门依托辖区人流量较大的广场、街区,组织开展了多场“招聘夜市”活动,招聘者像“摆地摊”一样亮岗位、觅人才,求职者像“逛夜市”一样找工作。如此就业新“夜”态,引得企业、求职者纷纷点赞。



上饶：“招聘夜市”烟火气里“挑灯觅才”

本报记者 郑欢



“招聘夜市”吸引了众多求职者

求职者：求职氛围轻松接地气

上个月的一天晚上7时许,婺源县文化广场凉风习习,一线排开的“招聘夜市”准时开张。数家企业招聘人员支起凉棚、桌椅,开始摆摊。摊位前招聘广告上,陈列着电商、旅游、餐饮服务、销售、医药等岗位菜单。在“招聘夜市”北侧的紫阳夜市街内,烧烤、小吃应有尽有,烟火气十足;另一侧,三四支广场舞队踩着节拍、快乐舞动。俯瞰整个广场,“逛吃”和求职交织成独特的风景,热闹非凡。

“毕业后我一直在外地工作,现在婺源的发展环境不错,所以我辞了职回到了家。那天晚上和朋友出门吃饭散步,没想到还顺便找到了工作,真是太方便了。”家住婺源县城的25岁青年程楠说,遇上“招

聘夜市”,这对本就打算在家门口找工作的她来说,仿佛是一场及时雨;以往参加的招聘会大都是非正式的,无形中增加了应聘心理压力,而这种户外的夜市招聘感觉一下轻松了好多。”程楠介绍,当天晚上她与一家农业公司达成了初步意向,第二天通过面试后,正式入职。

走访中,记者获悉,不光是婺源县,在我市广丰区、信州区等地举行的“招聘夜市”同样开张了。与程楠的想法一致,很多求职者表示:“招聘夜市”不仅能在愉快、轻松的“逛街”氛围中了解到求职信息,同时也通过这样的招聘方式,感受到了当地爱才、惜才的氛围。”我跟女朋友一起到时光PARK街区吃宵夜,路上被这新颖的招聘会吸引了。”家住广信区的应届毕业生孙涛说,此前他参加招聘活动容易紧张,

像这样逛着街找工作,放松了心态,在这种氛围下也能够跟用人单位更深入沟通,当天他看了好几家企业,岗位待遇都不错,目前已顺利入职。”原来找工作也可以这么有趣、方便。”孙涛说。

“我本来是带着孩子到月兔广场这边玩,没想到还能顺便找工作。”广丰区的李女士说,多年前她辞去工作成为一名全职妈妈,一心陪伴女儿冲刺高考。高考结束后,她有了找工作的想法,没想到晚上出门散步竟然“邂逅”了“招聘夜市”,让恰好有就业需求的她兴奋不已。”现在我已经找到了一份电商客服的工作。真没想到工作找得这么快、这么顺利。”提及“招聘夜市”,李女士赞不绝口。

招聘企业：招了人还宣传了企业

采访中记者发现,除了收获求职者的好评外,参加“招聘夜市”的用人单位也普遍反映效果不错。连续参加多场夜市招聘的江西乐享家物业服务有限公司人事相关负责人表示,“公司通过前期的夜市招聘,已经物色了不少储备员工,其中部分已办理了入职手续。”

“相比较一般的招聘会,‘招聘夜市’人流量大、灵活性强,对我们用人单位来说招到合适工人的概率就更大。”该名负责人告诉记者,在“招聘夜市”现场,他们共准备了普工、前台、仓库管理员等多个岗位,许多求职者过来咨询、投递简历,总体情况已经超出预期;收获满满,希望人社部门继续举行相关招聘活动,让我们有更多招贤纳士的机会。”

“我们今年扩展了线上销售平台,所以急需运营、摄像、主播等人才。考虑到很多年轻人的空闲时间基本集中在夜晚,马上向人社部门报了名,摆摊招人。”婺源县大农合农业旅游开发有限公司负责人对记者说,在他看来,“招聘夜市”一方面避开了白天的炎热,另一方面还能保证在不占用日常工作时间的前提下,让求

职者以放松的心态,与用人单位实现更有效精准沟通。并且在招人的同时,还宣传了企业。”这是一个很好的平台,为企业招聘提供了新路径,现场人气也很旺,我们已经和不少心仪的求职者达成了意向,效果不错。”该名负责人表示,如果以后还有类似的招聘方式,他们还会积极报名。

人社部门：打造就业新“夜”态

“‘招聘夜市’就是要借助夜市经济的‘烟火气’,为公共就业服务‘聚人气’,让企业招聘‘接地气’。”市人社局相关工作人员表示,作为就业渠道的有益补充,探索“招聘夜市”,优化求职招聘形式和体验,能够更好打通人才就业“最后一公里”,助力求职者就地就近就业。譬如,从时间上看,“招聘夜市”让招聘时间更加灵活,且更具针对性,特别是针对灵活就业人群和青年人群,有助于让求职者用好闲暇时间增加就业成功率;从空间上看,地标商圈的“招聘夜市”进一步扩大就业服务半径,有助于连接求职群体尤其是年轻人的求职半径与生活半径,更好实现“到对的地方找对的人”。

当然,“招聘夜市”好不好,关键还得看成效。数据显示,今年7到8月,我市合计开展“招聘夜市”25场,参与用人单位627家,提供了包括企业管理、普工、技工、文员、财务、业务销售、司机、酒店餐饮等12209个就业岗位,参与求职人数10554人,初步达成意向人数2011人。

据悉,今年是我市采用“夜市招聘”形式开展招聘活动的第一年,也是积极探索公共就业服务的一次全新尝试。下一步,市人社局将持续打造就业新“夜”态,优化政策宣传、职业指导、普法宣传等公共就业服务;发动更多企业参与进来,不断丰富就业资源供给;在服务针对性、精准性上下功夫。策划更多有特色、有温度的招聘活动,为人才与企业良性互动、有效对接创造条件,提供保障。

如何办理驾驶证延期申请?

市民汪先生:我想申请驾驶证延期,请问应该如何办理?

市交警支队:机动车驾驶人因服役、出国(境)等原因,无法在规定时间内办理驾驶证期满换证、审验、提交身体条件证明的,可以在驾驶证有效期内或者有效期届满一年内向机动车驾驶证核发地车辆管理所申请延期办理。申请时应当确认申请信息,并提交机动车驾驶人的身份证明。延期期限最长不超过三年。延期期间机动车驾驶人不得驾驶机动车。

(记者 郑欢 整理)

普通话等级证书遗失可补办吗?

市民丁女士:我的普通话水平测试等级证书不慎遗失了,请问可以补办吗?

市教育局:根据新修订的《普通话水平测试管理规定》第十五条规定:普通话水平测试等级证书分为纸质证书和电子证书,二者具有同等效力。纸质证书由国务院语言文字工作部门统一印制,电子证书执行《国家政务服务平台标准》中关于普通话水平测试等级证书电子证照的行业标准。纸质证书遗失的,不予补发,可以通过国家政务服务平台查询测试成绩,查询结果与证书具有同等效力。

(记者 郑欢 整理)

一次性扩岗补助标准是多少?

市民王先生:听说招用应届高校毕业生可以领取一次性扩岗补助,我想了解一下,一次性扩岗补助的标准是多少?

市人社局:对招用2023届普通高校毕业生、离校两年内未就业普通高校毕业生、登记失业的16—24岁青年,与其签订劳动合同并在政策执行期内(2023年6月25日至2023年12月31日)为其缴纳1个月以上(含1个月)的失业保险、工伤保险、企业职工基本养老保险,且申报时三项社会保险处于正常参保缴费状态的企业,按每招用1人1500元的标准给予一次性扩岗补助。不区分以往年度是否就业参保。政策执行至2023年12月底。补助可采取“免申即享”和“企业申报”的方式办理。

(记者 郑欢 整理)

灵活就业人员如何申请公积金?

市民谢女士:我是名个体户,想请问如何申请缴存住房公积金?

市住房公积金管理中心:年满18周岁、未达到法定退休年龄且具有完全民事行为能力或视为完全民事行为能力,未与用人单位形成劳动关系,有稳定经济收入来源,个人信用良好,在上饶市行政区域内以个体经营、非全日制、新业态等方式灵活就业的各类人员,包括个体工商户、自由职业者、非全日制从业人员以及其他灵活就业人员,均可申请缴存住房公积金。符合条件的申请人可携带以下材料进行申请:1、申请人(含配偶)有效身份证件、婚姻状况证明原件;2、申请人(含配偶)征信和申请人社保、异地公积金缴存等信息查询授权书、承诺书;3、申请人I类银行卡。

(记者 郑欢 整理)

如何开通水费短信通知?

市民刘女士:我想开通水费短信通知,请问该如何操作?

市自来水公司:如需要开通水费短信通知,可以按照以下步骤进行操作申请:1、进入“上饶市自来水公司”微信公众号;2、点击进入“业务办理”;3、点击进入“短信通知申请”。

(记者 郑欢 整理)

沿街旧店招破损 社区协调拆除

本报记者 郑欢



市民反映

9月18日上午,家住饶城南门路的邹先生致电本报新闻热线反映称,滨江东路沿街一旧店招棚顶处裸露的铁架因年久失修摇摇欲坠,存在安全隐患,希望能尽快得到处理。

记者跑腿

记者随后赶往现场。在滨江东路118号,记者看到,一家沿街店铺的旧店招已出现严重破损,棚顶处裸露的铁架已经锈蚀生锈钢,弯曲着悬挂在半空中,摇摇欲坠,看着十分危险:“这个店招是之前的店老板弄的,一直没拆。

因年久失修,招牌破损很严重,大家都不敢往下面走了,怕被砸到。”途经此处的王女士说。记者注意到,过往行人走到此处都非常谨慎,或快步通过,或绕道走。

“这样的铁架就如悬在大家头上的一把利剑,时刻威胁着大家的安全。现在需要尽快将店招拆除,保障大家的安全。”采访中,住在附近的一位居民表示,希望相关部门能尽快消除此隐患。

帮办结果

当天,记者将市民的诉求反映给了信州区东市街道南门路社区党委书记陈春英。对方表示,他们在走访中也发现了该店招出现了老化、破损严重的隐患,目前已与城管部门进行了协调,并联系到了施工方;“明天就可以把存隐患的店招全部拆除了。”19日上午8时许,记者再次来到现场看到,数名施工人员进行整体拆除。为确保过往市民的安全,施工人员在沿街店铺周围拉起了警戒线,并提醒路过的行人绕道而行,避免可能造成误伤。



施工人员在拆除存隐患的店招

食品经营许可证“云核查” 便利开店“领证”

本报记者 郑欢



核查人员对企业进行“云核查”

“李总,请您打开手机视频,对着食品粗加工区、烹饪区、就餐区、清洗消毒区等区域,我们将对您申请的食品经营许可证进行线上核查。”近日,上饶市市场监督管理局核查人员首次通过手机连线,对燕记火锅申请食品经营许可证进行了线上“云核查”。经过10多分钟的“云核查”,核查人员认为该店的设施设备以及点位布局、工艺流程符合办证条件,同意核发《食品经营许可证》。

据悉,为进一步优化营商环境,切实提高食品经营许可证行政审批效率,在保障食品安全的前提下,上饶市市场监督管理局积极探索食品经营许可证经营场所“云核查”新模式。所谓“云核查”,就是核查人员通过视频会议、视频通话、拍摄视频或照片等多种形式,线上核查申请《食品经营许可证》所需配备的设施、设备和点位布局等现场情况。该模式改变了传统的“先书面审查、后现场核查”的审批模式,解决了原先现场核查周期长、效率低的问题,显著提升了许可审批的时效

性、便捷性。

“餐饮企业的《食品经营许可证》一直以来难以实现全程网办,最大的痛点就卡在现场核查这个关键环节上。以往,针对餐饮企业的现场核查,至少需要半个工作日,而‘云核查’打破了现场核查时间、空间上的限制,实现核查‘一秒连线’、检查‘一次到位’、办事‘一次不跑’,为企业节约了大量的人力和时间成本。”上饶市市场监督管理局餐饮科相关工作人员介绍,实施“云核查”的范围包括,主体业态为食品销售经营者、餐饮服务经营者,不包括中央厨房和集体用餐配送单位的食品经营许可证;主体业态为小餐饮、小食杂店的小餐饮小食杂店食品经营登记。

